

Vážený pan
JUDr. Pavel Varvařovský
veřejný ochránce práv
Údolní 39
602 00 Brno

V Praze dne 25. 9. 2012

Vážený pane ombudsmane,

níže podepsané zdravotnické organizace se již v minulosti postupně obrátily na Ministerstvo zdravotnictví, vládu ČR, na poslance Poslanecké sněmovny, na veřejného ochránce práv a nejnověji na senátory Senátu Parlamentu ČR a prezidenta republiky s vážným upozorněním, že v ČR probíhá proces rušení regionálních nemocnic zcela mimo odpovědnost ústavních orgánů státu, ale jen v režii zdravotních pojišťoven, které nejsou odpovědny občanům a které nikdo nevolil.

Poslance jsme společným dopisem požádali, aby iniciovali jednání Poslanecké sněmovny k tomuto problému, uplatnili kontrolní pravomoc zákonodárského sboru a vyžadovali odpovědnost vlády a dalších výkonných orgánů státu za zachování dostupnosti nemocniční sítě obyvatelům všech regionů ČR.

Senátory jsme společně požádali o iniciování jednání Senátu a o zaujetí stanoviska k tomuto problému i druhou komorou Parlamentu ČR.

Prezidenta republiky jsme jako hlavu státu požádali o pozornost dodržování ústavních principů ústavními orgány ČR a ústavních práv občanů.

Poslance, senátory a prezidenta republiky jsme informovali, že v důsledku postupu zdravotních pojišťoven, které iniciovány Ministerstvem zdravotnictví vypověděly dosavadní smlouvy všem nemocnicím, není od 1. ledna 2013 pro pojištěnce žádné ze zdravotních pojišťoven zajištěna péče v žádné nemocnici v ČR.

Vás, vážený pane ombudsmane, bychom chtěli požádat o stanovisko k tomu, že opatření výrazně se dotýkající práv občanů na zdravotní péči jsou za nečinnosti institucí státní správy realizovány nestátními institucemi, jako jsou zdravotní pojišťovny, které ústavní pořádek ČR nezná a které nemají vůči občanům žádnou odpovědnost. A také o stanovisko k tomu, že od 1. ledna 2013 nebude zajištěna podstatná část ústavního práva občanů na zdravotní péči – právo na péči v nemocnicích.

Dovolujeme si připojit naše společné prohlášení „Poslední příležitost zastavit připravené rušení nemocnic“.

S pozdravem

Asociace českých a moravských nemocnic

zastoupena MUDr. Eduardem Sohlichem, MBA, předsedou
Bělocerkevská 18, 100 00 Praha 10

Asociace krajských nemocnic

zastoupena MUDr. Jiřím Běhounkem, předsedou
Žižkova 57, 586 01 Jihlava

Svaz pacientů ČR

zastoupen Lubošem Olejářem, prezidentem
Sokolská 32, 120 00 Praha 2

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR

zastoupena Bc. Václavem Krásou, předsedou
Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7

Odborový svaz zdravotnictví a sociální péče ČR

zastoupen Bc. Dagmar Žitníkovou, předsedkyní
Koněnova 54, 130 00 Praha 3

Lékařský odborový klub – Svaz českých lékařů

zastoupen MUDr. Martinem Engelem, předsedou
Drahobejlova 52, 190 00 Praha 9